

本报记者 孙晶晶/文 通讯员 施碧瑶/图

每年的三八“女神节”都是鲜花的销售旺季。你负责貌美如花,我为你送花。尽管现在过节的方式千万种,不过过节收到一把美美的鲜花,才有仪式感呀。随着节日临近,杭州这两天的花市如何? 3月3日,记者跑了趟杭州凤起花鸟城,给节日想买花的亲们灵灵市面。



### 今年鲜花贵出天际,因为供不应求

下午两点半,凤起花鸟城鲜花区人来人往,选花买花的人络绎不绝。记者跑了几家店铺,老板们的回答都是如出一辙:今年三八节前的鲜花价格真是创历史新高了。

周然(化名)做了20多年的鲜花批发生意,前两天,他跑了一趟昆明去进货。他说还是头一次见这样疯狂的花市。鲜花批发一天一个价,涨声一片。尤其是玫瑰、康乃馨这些畅销花,价格普遍都涨了两三倍。

“我2月底去的那几天,康乃馨一捆300多枝的批发价大概在三四百块,这几天已经涨到了八九百一捆。从来没有碰到过这么高的价格,我们拿货都棘手呀。”

这几天,周然店里平时二三十元一把的康乃馨已经涨到了七八十元,四五元一把的玫瑰,现在也都涨到了100多元了。朋友圈里,有花商戏说:最近的花价,昨天是宝马,今天是玛莎拉蒂,不知道后天会不会变成法拉利?

为什么今年女神节的花价这么高?

周然说,今年的春节离“三八节”较近,很多种植户在“元宵&情人节”期间就已经把地里的花卖得差不多了,供“三八节”市场的货还没到上花期,供货空档期导致市场价格猛涨。“而且鲜花的需求一直居高不下,鲜花供不应求,价格自然水涨船高。”



### 杭州女神最爱的还是粉色花花

花价涨了,杭州女神今年最爱什么花? 批发店的进出货,一直都是花市的风向标,记者跑了市场里几家比较大的批发店,发现杭州女神对于鲜花的钟情度还是挺高的,该买还是买。而且大家对花的喜好也很专一。老少皆宜,大家都爱的粉色花系今年依然最好卖。

位于凤起花鸟城的鲜花批发商——中亚花王花卉营业厅,店里进口花和国产鲜花生意各占一半。老板娘耿姐这两天也是忙得不可开交。手里都是零售花店订花的订单,忙着打电话叫车,给花店送花。“三八节,零售花店一般节前两三天开始忙起来,我们做批发的1号就开始忙了,国产鲜花需求依旧占大头。”

进口花的价格今年还算稳定,但是动辄两三百一把的玫瑰,并不是消费的主流。国产的康乃馨、玫瑰这些虽然涨了不少,但价格相较于进口花,依旧性价比高。“这两天,店里粉色系的康乃馨、粉雪山、香槟玫瑰,出货量都不少。”

周然的店这两天出货量排名前三的分别是:玫瑰、向日葵、康乃馨。和中亚一样,即便玫瑰、康乃馨花色这么多,嗲嗲的粉色依然卖得最俏。



### 不想买高价花,可选的平价花也很多

那么,节日想买把鲜花应应景,不想买水涨船高的贵价花,还有没有其他选择?

木植归坞工作室范老板支招,大家可以避开那些价格涨得比较高的热门花,选择价格相对比较稳定的当季花。“像香雪兰和洋牡丹,现在都是种植旺季,产量大,价格涨得并不多。”比如香雪兰,平时一把15~18元,现在一把差不多20~25元。洋牡丹平时一把10支10多块,现在的价格20多块,和今年涨得最凶的康乃馨比,已经算得上是性价比高的平价替代品了。

花匠工作室的刘老板推荐郁金香、紫罗兰和绣球。“像郁金香现在的价格大概在四五十元一把,而且又是应季花,也是一种不错的选择。”

等到3月中下旬,这波疯涨的行情过去,大家买花就会实惠不少。

### 新闻+

#### 喜欢花花吗? 来加入“花花群”

欢迎所有爱花的亲们,赏花、养花、拍花、秀花艺,我们一起愉快地入“花坑”,变“花痴”。下载“小时新闻”客户端点击首页下方菜单栏的“帮帮团”按钮→点击浮窗“我要发帖”→选择发布到“花花群”,上传文字、图片(最多9张)或视频(不超过1分钟),就可发帖。



### 今日惊蛰,强对流天气冒头了

本报讯 昨日的明媚阳光好难得,风也多了几分温柔,气温在阳光提携下,正在恢复元气。今天,浙江省大部最高气温15-17℃,但从今天开始一直到下周一,春雨连绵而来。

“烟雨湿阑干,杏花惊蛰寒”。今天是惊蛰节气,惊蛰一声雷,万物复苏生,强对流天气也有了冒头机会。具体来说,浙西南地区今日率先有小雨潜入夜,其它地区明天白天陆续加入雨水阵地(其中浙西地区阴有小到中雨)。特别是今夜到明天,春雨多了几分泼辣的劲:全省阴有中到大雨,其中浙西南地区局部暴雨!大家一定要注意防范短时强降水带来的不利影响。

冷空气也不会闲着。这个双休日(3月6-7日),受到弱冷空气影响,加上雨水打压,气温又将开始回落。预计最高气温大致在10-14℃之间,湿冷萦绕,大家注意保暖。雨雨雨的节奏何时休?从目前天气形势来看,这轮雨水将在9日按下暂停键,但要见到阳光要等到10日,也就是下周三。 本报记者 方力

# 四五十元一把的玫瑰涨到了100多 三八节临近 捧束鲜花有点棘手

